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715

2.057

N. risposte % col. N. risposte % col. N. risposte % col.

Decisamente no 30 2,1% 13 3,0% 43 2,3%

Più no che si 93 6,4% 35 8,1% 128 6,8%

Più si che no 542 37,1% 206 47,8% 748 39,5%

Decisamente si 797 54,5% 177 41,1% 974 51,5%

Totale 1.462 100,0% 431 100,0% 1.893 100,0%

87.853

N. risposte % col. N. risposte % col. N. risposte % col.

Decisamente no 1.471 2,2% 528 3,3% 1.999 2,4%

Più no che si 4.267 6,4% 1.600 10,0% 5.867 7,1%

Più si che no 27.540 41,3% 8.055 50,4% 35.595 43,1%

Decisamente si 33.394 50,1% 5.809 36,3% 39.203 47,4%

Totale 66.672 100,0% 15.992 100,0% 82.664 100,0%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento?

Studenti frequentanti Studenti non frequentanti Totale

ATENEO
N. complessivo di questionari compilati: 

Risultati questionario opinione studenti - a.a. 2023/24

LETTERE

N. complessivo di questionari compilati: 

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento?

Studenti frequentanti Studenti non frequentanti Totale

2.4%
7.1%

43.1
%

47.4%

3.3%
10.0

%

50.4%

36.3%

2.2% 6.4%

41.3%
50.1%

Non frequentantiFrequentanti

Totale

2.3%
6.8%

39.5%

51.5%

2.1% 6.4%

37.1%

54.5%

Frequentanti
Non frequentanti

3.0%
8.1%

47.8%

41.1%

Totale

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA DELL'INSEGNAMENTO
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715

N. Media
Dev. 

stand.
N. Media

Dev. 

stand.
N. Media

Dev. 

stand.
N. Media

Dev. 

stand.

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
1.589 3,1 0,805 1.462 3,1 0,843 424 3,1 0,798 456 2,9 0,848

2. In riferimento alla risposta fornita alla prima domanda, ritiene che le 

conoscenze preliminari da Lei acquisite nel corso degli studi presso la 

Scuola secondaria di secondo grado siano state sufficienti per 

affrontare l’insegnamento che sta valutando?

1.558 3,0 0,925 1.298 3,0 0,869 424 3,0 0,901 380 2,8 0,938

3. Sempre in riferimento alla risposta fornita alla prima domanda, ritiene 

che le conoscenze preliminari da Lei maturate negli altri insegnamenti 

del corso di laurea siano state sufficienti per la comprensione degli 

argomenti presentati nell’insegnamento che sta valutando?

1.497 3,1 0,820 1.378 3,1 0,804 416 3,1 0,809 420 2,9 0,862

4. I contenuti del programma dell'insegnamento sono coordinati con 

quelli degli altri insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato, 

senza presentare ridondanze o ripetizioni?

1.524 3,3 0,778 1.401 3,3 0,791 397 3,3 0,773 417 3,1 0,840

5. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti 

assegnati?
1.575 3,4 0,731 1.449 3,3 0,783 410 3,3 0,703 454 3,1 0,773

6. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio 

della materia?
1.575 3,6 0,605 1.455 3,5 0,653 411 3,5 0,610 454 3,4 0,693

7. Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 1.577 3,5 0,647 1.456 3,5 0,696 404 3,5 0,611 443 3,4 0,750

8. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali 

attività didattiche sono rispettati?
1.600 3,7 0,545 1.465 3,7 0,540

9. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 1.592 3,6 0,616 1.457 3,5 0,712

10. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 1.596 3,6 0,584 1.471 3,5 0,704

11. Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati,laboratori, 

etc...) sono utili all'apprendimento della materia?
1.109 3,5 0,642 1.003 3,4 0,680

12. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto 

dichiarato sul sito Web del corso di studio?
1.557 3,7 0,519 1.394 3,6 0,595

13. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 1.493 3,8 0,471 1.308 3,7 0,529 374 3,7 0,519 373 3,6 0,677

14. E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 1.595 3,4 0,736 1.474 3,4 0,785 443 3,4 0,788 482 3,2 0,842

15. Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 1.600 3,6 0,593 1.462 3,4 0,705 401 3,4 0,630 431 3,3 0,736

DIUM

N. Media
Dev. 

stand.
N. Media

Dev. 

stand.
N. Media

Dev. 

stand.
N. Media

Dev. 

Stand.

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
5.500 3,1 0,796 5.854 3,1 0,817 1.468 3,1 0,756 1.664 3,0 0,818

2. In riferimento alla risposta fornita alla prima domanda, ritiene che le 

conoscenze preliminari da Lei acquisite nel corso degli studi presso la 

Scuola secondaria di secondo grado siano state sufficienti per 

affrontare l’insegnamento che sta valutando?

5.367 2,9 0,970 5.084 2,9 0,916 1.446 2,9 0,913 1.364 2,8 0,910

3. Sempre in riferimento alla risposta fornita alla prima domanda, ritiene 

che le conoscenze preliminari da Lei maturate negli altri insegnamenti 

del corso di laurea siano state sufficienti per la comprensione degli 

argomenti presentati nell’insegnamento che sta valutando?

5.250 3,1 0,783 5.564 3,1 0,782 1.415 3,1 0,791 1.551 3,0 0,820

4. I contenuti del programma dell'insegnamento sono coordinati con 

quelli degli altri insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato, 

senza presentare ridondanze o ripetizioni?

5.319 3,3 0,758 5.659 3,3 0,762 1.393 3,2 0,768 1.553 3,2 0,813

5. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti 

assegnati?
5.446 3,4 0,737 5.766 3,3 0,765 1.432 3,3 0,719 1.647 3,2 0,766

6. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio 

della materia?
5.459 3,5 0,672 5.808 3,5 0,687 1.453 3,4 0,654 1.664 3,4 0,721

7. Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 5.501 3,5 0,683 5.853 3,5 0,710 1.452 3,5 0,663 1.632 3,4 0,741

8. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali 

attività didattiche sono rispettati?
5.544 3,7 0,538 5.887 3,7 0,566

9. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 5.518 3,5 0,698 5.846 3,4 0,732

10. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 5.540 3,5 0,677 5.878 3,4 0,727

11. Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati,laboratori, 

etc...) sono utili all'apprendimento della materia?
4.134 3,5 0,686 4.383 3,4 0,699

12. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto 

dichiarato sul sito Web del corso di studio?
5.273 3,6 0,557 5.568 3,6 0,605

13. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 5.025 3,7 0,516 5.292 3,7 0,565 1.272 3,6 0,604 1.344 3,5 0,717

14. E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 5.557 3,5 0,705 5.898 3,4 0,748 1.533 3,4 0,752 1.749 3,3 0,802

15. Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 5.544 3,5 0,663 5.878 3,4 0,710 1.408 3,4 0,669 1.564 3,3 0,732

Note:

- N." corrisponde al numero di casi (risposte) validi. Valori medi calcolati assegnando: 1="Decisamente no"; 2="Più no che si"; 3="Più si che no"; 4="Decisamente si". La 

deviazione standard è una misura della dispersione attorno alla media dei giudizi espressi dagli studenti.

DIUM - DIPARTIMENTO DI STUDI UMANISTICI E DEL PATRIMONIO 

CULTURALE

Studenti frequentanti Studenti non frequentanti

2022/23 2023/24 2022/23 2023/24

2022/23 2023/24 2022/23 2023/24

Risultati questionario opinione studenti - a.a. 2023/24

LETTERE

Studenti frequentanti Studenti non frequentanti

CONFRONTI E PERFORMANCE DEI SINGOLI INSEGNAMENTI
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Risultati questionario opinione studenti - a.a. 2023/24

CONFRONTI E PERFORMANCE DEI SINGOLI INSEGNAMENTI

Note ai grafici:

- i dati si riferiscono alle valutazioni dell' a.a. 2023-2024 relative agli studenti "frequentanti" e "non frequentanti";

- la scala di valutazione utilizzata all'interno del questionario va da 1 a 4: 1 "Decisamente NO", 2 "Più NO che Sì", 3 "Più SI che No", 4 "Decisamente SI";

- nel caso in cui il valore medio di Ateneo coincida con il valore medio a livello di Corso di Studio all'interno del grafico sarà presente un'unica linea orizzontale di riferimento;

 - il questionario compilato dagli studenti “non frequentanti” contiene un numero di domande inferiore a quello rivolto agli studenti “frequentanti”, pertanto, se le attività didattiche 

(AD) sono state valutate solamente da studenti "non frequentanti", tali AD non compariranno nella rappresentazione grafica delle domande somministrate ai soli studenti 

"frequentanti". 

Sarà presente un numero minore di AD anche nel caso in cui tutti gli studenti abbiano risposto "non so/non pertinente" a una specifica domanda.
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Attività didattiche (ordinate in senso crescente)

1. Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione 
degli argomenti previsti nel programma d'esame?
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Attività didattiche (ordinate in senso crescente)

2. In riferimento alla risposta fornita alla prima domanda, ritiene che le conoscenze 
preliminari da Lei acquisite nel corso degli studi presso la Scuola secondaria di II grado 

siano state sufficienti per affrontare l'insegnamento che sta valutando?
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Risultati questionario opinione studenti - a.a. 2023/24

CONFRONTI E PERFORMANCE DEI SINGOLI INSEGNAMENTI
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Attività didattiche (ordinate in senso crescente)

4. I contenuti del programma dell'insegnamento sono coordinati con quelli degli altri 
insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato, senza presentare ridondanze o 

ripetizioni?
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Attività didattiche (ordinate in senso crescente)

3. In riferimento alla risposta fornita alla prima domanda, ritiene che le conoscenze 
preliminari da Lei maturate negli altri insegnamenti del CdL siano state sufficienti per la 

comprensione degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta valutando?
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Attività didattiche (ordinate in senso crescente)

5. Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?
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CONFRONTI E PERFORMANCE DEI SINGOLI INSEGNAMENTI

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

3,5

4,0

1 4 7

1
0

1
3

1
6

1
9

2
2

2
5

2
8

3
1

3
4

3
7

4
0

4
3

4
6

4
9

5
2

5
5

5
8

6
1

6
4

6
7

7
0

7
3

7
6

7
9

8
2

8
5

8
8

9
1

9
4

9
7

1
0
0

1
0
3

1
0
6

1
0
9

1
1
2

1
1
5

1
1
8

1
2
1

G
iu

d
iz

io
 m

e
d

io

Attività didattiche (ordinate in senso crescente)

6. Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?
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Attività didattiche (ordinate in senso crescente)

7. Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro?
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Attività didattiche (ordinate in senso crescente)

8. Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 
sono rispettati? 
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Attività didattiche (ordinate in senso crescente)

9. Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina?
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Attività didattiche (ordinate in senso crescente)

10. Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?
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Attività didattiche (ordinate in senso crescente)

11. Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati,laboratori, etc...) sono utili?
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CONFRONTI E PERFORMANCE DEI SINGOLI INSEGNAMENTI
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Attività didattiche (ordinate in senso crescente)

12. L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 
Web del corso di studio?

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

3,5

4,0

1 4 7

1
0

1
3

1
6

1
9

2
2

2
5

2
8

3
1

3
4

3
7

4
0

4
3

4
6

4
9

5
2

5
5

5
8

6
1

6
4

6
7

7
0

7
3

7
6

7
9

8
2

8
5

8
8

9
1

9
4

9
7

1
0
0

1
0
3

1
0
6

1
0
9

1
1
2

1
1
5

1
1
8

1
2
1

G
iu

d
iz

io
 m

e
d

io

Attività didattiche (ordinate in senso crescente)

13. Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?
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14. E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento?
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CONFRONTI E PERFORMANCE DEI SINGOLI INSEGNAMENTI
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15. Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento?
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N. risposte % col.

Decisamente no 4 1,8%

Più no che si 14 6,3%

Più si che no 96 43,0%

Decisamente si 109 48,9%

Totale 223 100,0%

N. risposte % col.

Decisamente no 134 1,8%

Più no che si 504 6,9%

Più si che no 3.077 42,3%

Decisamente si 3.561 48,9%

Totale 7.276 100,0%

ATENEO

Ritiene che le modalità di interazione online con il docente siano efficaci?

Risultati questionario opinione studenti - a.a. 2023/24

LETTERE

Ritiene che le modalità di interazione online con il docente siano efficaci?

1.8%
6.3%

43.0%
48.9%

Decisamente no

Più no che si

Più si che no

Decisamente si

1.8%
6.9%

42.3%

48.9%

Decisamente no

Più no che si

Più si che no

Decisamente si

DIDATTICA ON-LINE - EFFICACIA
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N. risposte % col. N. risposte % col.

Sì 496 23,6% 266 17,7%

No 1.606 76,4% 1.237 82,3%

Totale 2.102 100,0% 1.503 100,0%

In streaming 268 54,0% 163 61,3%

come lezioni pre-registrate 228 46,0% 103 38,7%

Totale 496 100,0% 266 100,0%

tramite chat 92 16,9% 52 17,0%

attivando il microfono e ponendo 

direttamente la domanda
46 8,5% 57 18,6%

una volta terminata la lezione, 

tramite e-mail o altro applicativo
406 74,6% 197 64,4%

Totale 544 100,0% 306 100,0%

Decisamente no 10 2,4% 4 1,8%

Più no che si 8 1,9% 14 6,3%

Più si che no 150 36,3% 96 43,0%

Decisamente si 245 59,3% 109 48,9%

Totale 413 100,0% 223 100,0%

Giudizio complessivo* 3,5 3,4

Sì 407 82,1% 208 78,2%

No 15 3,0% 14 5,3%

Le lezioni erano pre-registrate 74 14,9% 44 16,5%

Totale 496 100,0% 266 100,0%

* Valore medio calcolato assegnando: 1="Decisamente no"; 2="Più no che si"; 3="Più si che no"; 4="Decisamente si"

DIUM

N. risposte % col. N. risposte % col.

Sì 1.637 22,5% 998 16,6%

No 5.642 77,5% 5.014 83,4%

Totale 7.279 100,0% 6.012 100,0%

In streaming 773 47,2% 671 67,2%

come lezioni pre-registrate 864 52,8% 327 32,8%

Totale 1.637 100,0% 998 100,0%

tramite chat 302 16,6% 213 17,8%

attivando il microfono e ponendo 

direttamente la domanda
236 13,0% 344 28,7%

una volta terminata la lezione, 

tramite e-mail o altro applicativo
1.276 70,3% 641 53,5%

Totale 1.814 100,0% 1.198 100,0%

Decisamente no 25 1,8% 21 2,5%

Più no che si 60 4,3% 61 7,1%

Più si che no 540 38,5% 349 40,8%

Decisamente si 779 55,5% 424 49,6%

Totale 1.404 100,0% 855 100,0%

Giudizio complessivo* 3,5 3,4

Sì 1.287 78,6% 791 79,3%

No 72 4,4% 100 10,0%

Le lezioni erano pre-registrate 278 17,0% 107 10,7%

Totale 1.637 100,0% 998 100,0%

* Valore medio calcolato assegnando: 1="Decisamente no"; 2="Più no che si"; 3="Più si che no"; 4="Decisamente si"

Durante la frequenza di questo 

insegnamento ha usufruito di 

didattica a distanza?

Le attività disponibili online in 

che modalità sono erogate?

Se ha necessità di chiarimenti, 

come interagisce con il 

docente?

(consentita più di risposta)

Ritiene che le modalità di 

interazione online con il 

docente siano efficaci?

Nel caso di didattica in 

streaming, il docente mette a 

disposizione le registrazioni 

delle lezioni?

Se ha necessità di chiarimenti, 

come interagisce con il 

docente?

(consentita più di una risposta)

Ritiene che le modalità di 

interazione online con il 

docente siano efficaci?

Nel caso di didattica in 

streaming, il docente mette a 

disposizione le registrazioni 

delle lezioni?

DIUM - DIPARTIMENTO DI STUDI UMANISTICI E DEL 

PATRIMONIO CULTURALE

A.A. 2022/23 A.A. 2023/24

Risultati questionario opinione studenti - a.a. 2023/24

LETTERE
A.A. 2022/23 A.A. 2023/24

Durante la frequenza di questo 

insegnamento ha usufruito di 

didattica a distanza?

Le attività disponibili online in 

che modalità sono erogate?

DIDATTICA ON-LINE - CONFRONTI
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